
Народився Іван Боднарчук 21 грудня 1914 

року в селі Чернятині, Городенського повіту, на 

Станіславщині. Після семирічного навчання в 

народній школі, навчався в українській гімназії, 

але не закінчивши її, вчився приватно, 

готуючись скласти іспит зрілості при 

Учительській семінарії в Заліщиках 

(екстерном). 

Від 1930 року працював повітовим 

організатором «Просвіти», диригентом і 

режисером на Косівщині. З приходом Червоної 

армії в Західну Україну, перекваліфікувавшись 

на учительських курсах при Державному 

учительському інституті в Станіславі, 

повернувся працювати викладачем мови і 

літератури до села Шешори, продовжуючи 

учительські студії заочно. З приходом 

німецької влади працював волосним писарем в 

містечку Пістинь, студіюючи одночасно 

державні науки на УТГІ в Подєбрадах. 

На еміграції вчителював у Німеччині в 

таборах для переміщених осіб, від 1948 – в 

Канаді: в Саскатуні, Кенарі (1949–52), Віндзорі 

(1952–56), Торонто (від 1957), де одночасно 

керував місцевими хорами. У Торонто 

працював в Інституті Петра Могили, кілька 

років був директором школи ім. М. 

Грушевського, головою Ради українських шкіл 

Торонто, членом Світової Координаційної 

Виховно-Освітньої Ради при Світовому 

Конгресі Вільних Українців. 

Поза працею в школах Торонто, заснував 

журнал «Сумківець», очолював мистецьке 

об’єднання «Козуб», був головою Ради 

Української Школи при Східній єпархії УГПЦ, 

організував літні курси українознавства, брав 

участь у театральному ансамблі при хорі 

«Сурма», виступаючи із сатирично-

гумористичними монологами власної творчості, 

друкувався в різних часописах і журналах. У 

сатиричному виданні «Лис Микита» дописував 

під псевдонімом Іриней Чабанрук. 

З початку існування Об’єднання 

Українських Письменників «Слово», приймав 

активну участь як член, друкувався у збірниках 

«Слово» і очолював Об’єднання літератури для 

дітей і молоді. 

В 1965 році був покликаний на працю 

шкільного референта при Централі КУК, для 

інспектування рідних шкіл. Маючи великий 

досвід і погляд на його стан і перспективи 

дальшого розвитку, дав свою оцінку в книзі «До 

рідних причалів» (Торонто; Вінніпеґ, 1979), яка 

була відзначена нагородою ім. І. Франка. 

Потреба шкільних українських підручників 

спонукала його зредагувати й видати читанки: 

«Ластівка», «Ромашка», «Соняшник», «Ватра».  

Іван Боднарчук – автор художніх книжок 

для дітей і молоді: «Знайомі обличчя» (Вінніпеґ; 

Торонто, 1961), «Друзі моїх днів» (Вінніпеґ; 

Торонто, 1967), «Далекі обрії» (Торонто, 1968), 

«Покоління зійдуться» (Едмонтон, 1974), 

«Замрячені ранки» (Едмонтон, 1978), «У дорозі 

життя» (Торонто, 1986), «Розквітлі 

сузір’я» (Торонто; Вінніпеґ, 1987). Основна тема 

його творчості – українська людина, розіп’ята 

між батьківським краєм і чужою, дарма що 

гостинною, землею. 

1983 року письменник був відзначений 

дипломом заслуги Онтарійського Міністерства 

прем’єром В. Дейвісом та Шевченківською 

медаллю на XIV Конгресі українців Канади. 
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